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PROJET / Décrivez votre projet en quelques lignesCe tableur vise à évaluer en première approche l'empreinte carbone d'une entreprise qui n'est pas réglementairement astreinte au bilan carbone. Ce tableur n'est informatiquement relié à rien ; les données de votre entreprise et les résultats resteront donc votre propriété exclusive.
Gratuit, il permet d'engager la réduction des émissions les plus faciles, les moins chères, les plus efficaces à décider. Au vu des entreprises grandes et petites qui s'y sont lancées, réduire ses émissions est synonyme d'économies.
Pour le dirigeant et ses salariés, la principale valeur ajoutée de ce travail est de donner les clés du traitement des enjeux climatiques avec des co-bénéfices significatifs sur les coûts, la santé et l’emploi ; et donc sur la compétitivité, l’absentéisme et le développement économique local.








TERRITOIRE / Sur quel territoire se déploie votre projet et quel périmètre de rayonnement ?  (commune, groupe de communes)
Le projet a vocation à se déployer sur le territoire national, via les entreprises et leurs liens de proximités sur les intercommunalités en particulier. Il est utile aux entreprises de moins de 250 salariés : c’est-à-dire celles qui ne sont pas réglementairement astreinte au bilan carbone (sauf si cotées en bourse).



LES ACTEURS DU PROJET / Quels sont les acteurs impliqués dans le projet et leur rôle (porteurs, relais, contributeurs, financeurs, etc.) Qui sont les bénéficiaires ?Le porteur est l’ancien directeur de la stratégie et du développement durable Île-de-France, côté ministère, nommé au moment du Grenelle. L’idée lui est venue lors de la fabrication de la démarche outillée @d aménagement durable. Restée dans les tiroirs, l’idée a resurgi comme une évidence après la confection des tableurs carbone territoires et familial. 3,5 millions d’entreprises sont a priori bénéficiaires.




FACILITÉ DE RÉPLICABILITÉ DU PROJET / Sur une échelle de 1 à 3, comment évalueriez-vous la capacité du projet à être répliqué sur un autre territoire (1 = difficilement réplicable ; 3 = facilement réplicable) ?
1	2	3
Expliquez (motivations, obstacles)Les grandes entreprises sont réglementairement astreintes à la RSE et depuis le 1er janvier 2024 à la CSRD. Elles demandent de plus en plus à leurs sous-traitants de faire un bilan carbone, grand saut dans l’inconnu pour la plupart des dirigeants d’entreprises de moins de 50 salariés, mobilisés par leurs clients, leur trésorerie et le quotidien, sans possibilité de déléguer. 
Pour le dirigeant et ses salariés, la principale valeur ajoutée de ce travail est de donner les clés du traitement des enjeux climatiques avec des co-bénéfices significatifs sur les coûts, la santé et l’emploi ; et donc sur la compétitivité, l’absentéisme et le développement économique local. L’obstacle temps disponible et financement peut être partiellement levé par cet outil








BÉNÉFICES LOCAUX ET GISEMENT NATIONAL / Chiffrés l’un et l’autre, autant que faire se peut, en terme de % de réduction de tonnes équivalent CO2e (sur le territoire local, national, en utilisant le tableur carbone), mais aussi en termes d’énergie consommée, de gains en euros, en emploi, d’impact local en général...
 Les 3,5 millions d’entreprises potentiellement intéressées qui produisent un tiers du PIB donnent une idée du gisement d’économies et donc de compétitivité, mais aussi de réduction de l’empreinte carbone nationale. Le calcul carbone reste à faire.



FINANCEMENT / Comment le projet a-t ‘il été financé (subvention, investissement, mécénat, crowdfunding, budget de fonctionnement, etc.) ? Quel temps de retour sur investissement ? (si disponible)
Le porteur du projet est retraité et bénévole, comme tous les membres de l’association Agirlocal. 


DOCUMENTS COMPLÉMENTAIRES / Pouvez-vous nous faire parvenir des documents existants de présentation du projet (lien internet, doc, pdf, etc.) ? Ces documents sont à joindre par email à 50projets@agirlocal.eu (méthode, calendrier, acteurs, coûts et gains, outils utilisés, adresses, etc.)
V20240912 tableur carbone entreprise.xlsx
V20241130 Note de présentation du tableur carbone entreprises, (version alpha)
V20241201 presentation TCE.pdf


Les documents seront accessibles sur le site 



COMMENTAIRES DU GROUPE PROJET / Toutes les informations jugées pertinentes pour la reproduction du démonstrateur.
La version béta du site est lancée. Les tests commenceront début janvier. Les entreprises qui souhaiteraient tester le tableur et les documents associés sont les bienvenues : contact@agirlocal.eu 


ADRESSE DU SITE INTERNET / S’il existe.Le site www.agirlocal.org décrit démarche, outils et solutions déclinant la stratégie « compter carbone et agir »




CONTACT / Laissez-nous vos coordonnées.Jeanmichelvincent@agirlocal.eu

Email :		
0620721336 ; sms si pas de réponse…

Téléphone :

COMMENTAIRES / Si vous souhaitez ajouter des éléments à notre connaissance.L’intérêt dans ce premier temps de fabrication du tableur est de poser une brique opérationnelle entre l’absence totale d’action d’entrepreneurs débordés et un tableur carbone certifié.
En mode opérationnel, sa structure et les données à recueillir permettent de bâtir progressivement un tableau de bord dans les 3 dimensions quantités physiques/euros/carbone.
Les actions à engager dans l’entreprise pour économiser du CO2e peuvent être alors chiffrées, dans les 3 dimensions physique (kWh…), coûts (euros) et carbone (TCO2e).
Ce qui permet de construire progressivement une stratégie, opérationnelle, pilotée, en mesurant vos économies effectives en regard de vos dépenses et émissions prévisionnelles.
En particulier, l'utilisation du ratio kCO2e économisé par euro investi (en coût global) ou dépensé permet de comparer ces actions entre-elles pour choisir les plus efficaces, les plus faciles, les moins chères
En rendant familiers les connaissances et savoir-faire nécessaires, il éclaire de ce que chacun peut faire à son niveau. 
La démarche entreprise suggérée, intégrée au tableur, permet de mobiliser progressivement au sein de l’entreprise, autour d’un outil partagé. 

Au-delà de ce premier stade, interne, il est possible de customiser ce tableur par fédérations d’entreprises de même type de métier. A suivre.

Pour un aperçu des fiches remplies et des résumés présentés :  https://agirlocal.org/vitrine/
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