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PROJET / Décrivez votre projet en quelques lignesLe tableur carbone familial est construit pour vous permettre d'évaluer les émissions de gaz à effet de serre de la famille de 3 façons, de plus en plus détaillées : 
· très simple (§I), pour avoir une première idée, en quelques minutes.
· simple (§II), avec vos revenus familiaux réels ; en quelques dizaines de minutes.
Vous êtes alors devant le montant d’émissions dont vous êtes responsable, avec votre budget familial ; mais sans outil opérationnel pour réduire ces émissions. 
· opérationnelle (§III) avec ce que vous payez avec votre budget familial, en une heure et plus.
Tout achat est un vote. Vous pourrez alors entreprendre la réduction opérationnelle de votre empreinte carbone, au profit de votre bien-être ; de quoi identifier le virus et soigner la maladie.
Quatre postes de consommations sont proposés
· Votre alimentation et l’agriculture qui va avec.
· Vos façons de vous transporter
· Votre logement
· Les machines, vêtements, meubles, équipements que vous utilisez.












TERRITOIRE / Sur quel territoire se déploie votre projet et quel périmètre de rayonnement ?  (commune, groupe de communes)
Les données sont en général celles de la France. Le tableur est reproductible dans tous les pays du monde détenant des données analogues


LES ACTEURS DU PROJET / Quels sont les acteurs impliqués dans le projet et leur rôle (porteurs, relais, contributeurs, financeurs, etc.) Qui sont les bénéficiaires ?
Le président d’Agirlocal a construit bénévolement ce tableur, avec son expérience d’ancien directeur de la stratégie et du développement Île-de-France, nommé au moment du grenelle de l’environnement et pilote de l’outil @d aménagement durable.



FACILITÉ DE RÉPLICABILITÉ DU PROJET / Sur une échelle de 1 à 3, comment évalueriez-vous la capacité du projet à être répliqué sur un autre territoire (1 = difficilement réplicable ; 3 = facilement réplicable) ?
1	2	3
Expliquez (motivations, obstacles)
Par construction le tableur est utilisable par la trentaine de millions de familles de France. 

BÉNÉFICES LOCAUX ET GISEMENT NATIONAL / Chiffrés l’un et l’autre, autant que faire se peut, en termes de % de réduction de tonnes équivalent CO2e (sur le territoire local, national, en utilisant le tableur carbone), mais aussi en termes d’énergie consommée, de gains en euros, en emploi, d’impact local en général...
 Potentiellement, une utilisation du tableur permet de réduire de 5 à 20% ses émissions selon le niveau de vie de la famille par de simples changements de comportements. Ce qui dégage du pouvoir d’achat pour investir dans des projets de réduction plus importants de gaz à effet de serre. 



FINANCEMENT / Comment le projet a-t ‘il été financé (subvention, investissement, mécénat, crowdfunding, budget de fonctionnement, etc.) ? Quel temps de retour sur investissement ? (si disponible)
Construit bénévolement, ce tableur n’a pas eu besoin de financement en euros
Accédez au tableur carbone Agir Local en cliquant ici.





DOCUMENTS COMPLÉMENTAIRES / Pouvez-vous nous faire parvenir des documents existants de présentation du projet (lien internet, doc, pdf, etc.) ? Ces documents sont à joindre par email à 50projets@agirlocal.eu (méthode, calendrier, acteurs, coûts et gains, outils utilisés, adresses, etc.)
La présentation du tableur et le tableur sont accessibles sur : https://agirlocal.org/tableur-carbone-familial/ 
Le post de publication du tableur peut être réutilisé sur d’autres supports, son texte est joint au mail d’envoi.



COMMENTAIRES DU GROUPE PROJET / Toutes les informations jugées pertinentes pour la reproduction du démonstrateur.
La prise en main du tableur se fait en 3 temps : quelques minutes pour un résultat immédiat, quelques dizaines de minutes pour être plus précis sur le budget familial avec lequel chacun paye ses émissions de gaz à effet de serre, 2 à plusieurs heures étalées sur une semaine ou un mois pour identifier ces dépenses par poste principaux d’émission 



ADRESSE DU SITE INTERNET / S’il existe.
www.agirlocal.org  propose des solutions de réduction tant par des changements de comportement que par des investissements. 


CONTACT / Laissez-nous vos coordonnées.jeanmichelvincent@agirlocal.eu 

Email :		
0620721336

Téléphone :

COMMENTAIRES / Si vous souhaitez ajouter des éléments à notre connaissance.Ce tableur s’inscrit dans la boite à outil Agirlocal : www.agirlocal.org/compter-carbone/ 
On y trouve 
· Comment compter carbone en 7 chiffres, aussi facilement que l’on compte en euros 
· Un tableur carbone de la commune à région pour calculer les émissions de son territoire gratuitement, en moins d’une heure
Chacun peut d’ores et déjà mesurer son impact sur la planète avec le produit intérieur de Bien-Être, PIBE, déclinable de la planète à la commune. 
2 milliards d’humains, disposant de plus de 8 euros par jour et par personne, émettent 80% des gaz à effet de serre. 
Il serait intéressant de mesurer en euros les économies de réduction des émissions familiales. A faire.



Pour un aperçu des 25 premières fiches remplies et des résumés présentés :  https://agirlocal.org/vitrine/
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POUR CONTRER A SON NIVEAU LE CHANGEMENT CLIMATIQUE




