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Pack pour les municipales
écologique, social, économique



Ce pack a pour objet de convaincre, dans l’action, les habitants, entrepreneurs et élus locaux de mener une action locale déterminée, immédiate, les mesures carbone et biodiversité à la main, aﬃchées. 
Et donc de proposer aux candidats de quoi être méthodique, outillé, efficace.
Il est adossé aux travaux de plusieurs dizaines de milliers d’acteurs locaux sur 20 ans.
Outils et solutions ont été rassemblés, construits et organisés collectivement ces 5 dernières années. 

Accès aux 4 documents par la malette (validés ou en projet) 


Document A 
Cet analyse-argumentaire en 4 pages illustrées, présente des raisons de compter carbone et agirlocal pour écarter à temps la barbarie climatique ; avec les co-bénéfices sociaux, économiques et écologiques que cette démarche méthodique produit.  La 4 ème page est un texte plus complet donnant notamment accès aux 20 solutions à prise de décision locale, - concrètes et particulièrement efficaces-, recueillies au national. 
Accès en page d’accueil de www.agirlocal.org 


Document B
Ce manifeste type, social-écologique et économique décrit en 4 pages la façon dont les élus locaux, nationaux et européens peuvent décider sans attendre de renforcer leurs actions par une articulation de décisions prenables de la commune à L’Europe. La version projet sera validée par le bureau d’Agirlocal ce soir. La version validée sera portée sur le site avant le 6 octobre.

Document C
Les 20 solutions efficaces à prise de décision locale diviseraient par deux l’empreinte carbone nationale si elles étaient généralisées. Chacune est décrite en 3 lignes, sur 4 pages. Le document PDF donne directement accès au détail de chacune des solutions. 
Accès en page d’accueil de www.agirlocal.org 

Document D
Cet avis-type a été rédigé à partir d’un cas concret, déposé lors de l’enquête publique sur le PLU de Jouy le Moutier. Il illustre la façon dont les services municipaux peuvent être mobilisés dans la mise en œuvre du PLU pour convaincre les habitants et les entrepreneurs de mener une action locale, déterminée, méthodique, outillée, massive, immédiate, les mesures carbone et biodiversité à la main, aﬃchées. 

